

C3 靈修綱要信息

啟示錄二十二章 6-21 節

6 天使又對我說：「這些話是真實可信的。主就是眾先知被感之靈的神，差遣他的使者，將那必要快成的事指示他僕人。」 7 「看哪，我必快來！凡遵守這書上預言的有福了！」 8 這些事是我 - 約翰所聽見、所看見的；我既聽見、看見了，就在指示我的天使腳前俯伏要拜他。 9 他對我說：「千萬不可！我與你和你的弟兄眾先知，並那些守這書上言語的人，同是作僕人的。你要敬拜神。」 10 他又對我說：「不可封了這書上的預言，因為日期近了。 11 不義的，叫他仍舊不義；污穢的，叫他仍舊污穢；為義的，叫他仍舊為義；聖潔的，叫他仍舊聖潔。」 12 「看哪，我必快來！賞罰在我，要照各人所行的報應他。 13 我是阿拉法，我是俄梅戛；我是首先的，我是末後的；我是初，我是終。」 14 那些洗淨自己衣服的有福了！可得權柄能到生命樹那裏，也能從門進城。 15 城外有那些犬類、行邪術的、淫亂的、殺人的、拜偶像的，並一切喜好說謊言、編造虛謊的。 16 「我 - 耶穌差遣我的使者為眾教會將這些事向你們證明。我是大衛的根，又是他的後裔。我是明亮的晨星。」 17 聖靈和新婦都說：「來！」聽見的人也該說：「來！」口渴的人也當來；願意的，都可以白白取生命的水喝。 18 我向一切聽見這書上預言的作見證，若有人在這預言上加添甚麼，神必將寫在這書上的災禍加在他身上； 19 這書上的預言，若有人刪去甚麼，神必從這書上所寫的生命樹和聖城刪去他的分。 20 證明這事的說：「是了，我必快來！」阿們！主耶穌啊，我願你來！ 21 願主耶穌的恩惠常與眾聖徒同在。阿們！

【綱要主題】46「是了，我必快來！」

中心節：證明這事的說：「是了，我必快來！」阿們！主耶穌啊，我願你來！（啟二二 20）

引言：這是啟示錄最後一部分的經文，這裏面有預言、有應許、有警戒、也有祝福。天使對約翰說：我對你所說的是真實可信的，凡遵守這書預言的有福了。主必要快來，你不可把這書上的預言封了，要向世人傳講。然而，當主來的時候，那些不知悔改的仍舊是沉醉在罪惡之中，那些以光明潔白為衣裳的仍舊是滿身的義行，神將會按著他們所行的報應他們。只有那些用羔羊寶血洗淨自己衣服的人，才能夠進入聖城得與生命樹有份，否則等待他們的就是滅亡和火湖。神最後又一次向我們鄭重宣告：祂是初，也是終，口渴的當來尋求祂，祂必要快來，願我們持守本書中所記載的話，不可添加和刪減，立志做得勝之人。

經文綱要：

一、主第一次說：「我必快來」——凡遵守這書上預言的有福了（6-9 節）

1. 「看哪，我必快來！凡遵守這書上預言的有福了！」（6-7 節）：這位負責解說的天使再一次提醒約翰，他所揭示的一切都是可信的。主神已差遣他的使者，將那必要快成的事的全貌指示他僕人。這一切的高潮，就是救主榮耀的再來。祂向我們保證，祂必快來。對於凡遵守這書上預言的每一個人，祂都給予特別的祝福。我們遵守這預言的方法，就是在祂必再來的盼望中過活。

2. 這些事是約翰所聽見、所看見的 (8-9 節)：約翰既聽見、看見這些事，就俯伏在這位天使的腳前要拜他，但天使卻禁止。天使也只是被造之物；只有神當受敬拜。

二、主第二次說：「我必快來」——那些洗淨自己衣服的有福了 (10-16 節)

1. 「不可封了這書上的預言，因為日期近了。」 (10-11 節) 將預言封上，就是把揭示預言的時間延遲。成就之日來臨的時候，不義的會仍舊是死不悔改。當主重臨大地時，污穢的不再有機會改變。然而為義的會繼續活出義行，聖潔的會繼續在聖潔中活著。

2. 「看哪，我必快來！賞罰在我，要照各人所行的報應他。」 (12-13 節)：主再次宣稱祂必快來，這次還加上一句承諾：賞罰在我，要照各人所行的報應他。祂再次介紹自己是阿拉法，是俄梅戛。那創造一切的創造者，會為時間的舞臺拉下布幕。

3. 那些洗淨自己衣服的有福了！ (14-15 節)：人藉認罪而蒙主寶血洗淨自己一切不義的行為。只有真信徒才可以到生命樹那裏，並能進那永恆的城。永遠被拒於天堂門外的，是那些犬類、行邪術的、淫亂的、殺人的、拜偶像的，以及一切說謊騙人的。

4. 主是大衛的根，明亮的晨星 (16 節)：主差遣祂的使者將信息帶給眾教會。祂形容自己是大衛的根，又是他的後裔。基督會像明亮的晨星一樣先向教會顯現。

三、聖靈和新婦都說：「來！」——願意的都可以白白取生命水喝 (17 節)

聖靈和新婦，以及聽見的人，都促請一切口渴的人來到基督那裏得拯救。呼籲未得救的人來到祂那裏取生命的水 (救恩)，以準備好等候祂回來。

四、主第三次說：「我必快來」——警告不可增減這書上的預言 (18-21)

1. 這預言上加添或刪減必受災 (18-19 節)：如有任何人在這書的預言上加添什麼，書上所說的災禍就會臨到他身上。神必從生命樹刪去他的分，這是指他會永遠失去得享永遠生命者所得的福分。

2. 「主耶穌阿，我願你來！」 (20 節)：每一個得贖的人，都會對這有福的盼望作出反應，說：「阿們！主耶穌阿，我願你來！」

3. 使徒約翰的祝願 (21 節)：最後，約翰祝願主耶穌的恩惠與我們同在。本書充滿了神猛烈的審判，卻以平靜的話作結。

結語：當我們在職分中辛勞忙碌的時候，無論我們的勞苦工作有多麼的勞累，無論我們的環境條件有多麼的艱難，也無論我們身處怎樣的悲哀之中，讓我們都滿有喜樂、盼望地聽見主的話語：「看哪，我必快來。」。

耶穌基督即將來到，得勝一直欺壓的，使祂的僕人所處的勞苦和患難都要結束。耶穌基督即將來到，祂的恩典和獎賞將要豐富地賜給每一個在愛中有信心、有忠心和勞苦之人。耶穌基督即將來到，接納那些用心靈和誠實跟隨祂的人，保守祂的百姓脫離黑暗，使他們進入那永遠的幸福和榮耀的國度。「親愛的主，我們相信你必要快來，我們更盼望你能快來。這並不是因為我們受不了勞苦和患難，而是我們實在思念你、渴慕你！感恩禱告奉恩主耶穌的名求。阿們。」

啟示錄靈修信息完結

46【真心話】「主耶穌啊！我願你來！」（啟二二 6-21）

「聖靈和新婦都說：『來！』聽見的人也該說：『來！』口渴的人也當來；願意的，都可以白白取生命的水喝。…… 證明這事的說：『是了，我必快來！』阿們！主耶穌啊，我願你來！願主耶穌的恩惠常與眾聖徒同在。阿們！」（啟二二 17,20-21）

引言：聖靈和新婦，以及聽見的人，都促請一切口渴的人來到基督那裏得拯救。20 節回應了啟示錄最後的一個應許：「證明這事的說：『是了，我必快來！』阿們！主耶穌啊，我願你來！」全本啟示錄是講主再來的啟示，現在講完了，耶穌基督為這些事作見證說：「是了，我必快來！」主的再來，是結束現在的世界，開始永世的顯現，是祂最後一次的再來。「是了，我必快來」，表示信徒的願望、祝福等等，同時也可能表示對不信的人的警告、咒詛。無論如何，主必再來是教會最終的盼望。啟示錄最後一節經文，是約翰的祝福，這是典型的書信形式，提醒讀者啟示錄是一封書信，其中的教導必須由每個人自己來領受和實踐。只有靠著「主耶穌的恩惠」，我們才能夠得到勝利，以及得到本書所應許的獎賞。我們理當時常敞開自己的生命來領受它，並且以自己的「阿們」來回應。

【牧者短講】啟示錄的七個福氣（吳獻章）

啟示錄告訴我們，有七個福氣。這七個福氣能引導我們在人生的過程當中帶了個永世的觀念，這七個福氣都是永生裏面才會整個完全應驗的。第一個福氣是第 1 章第 3 節，我們要懂得很快過去的七個福氣來思考，怎麼樣變成一個有福的人，怎麼樣經歷到天上人間。一個福氣是第 1 章第 3 節，念這書上預言的和那些聽見又遵守其中所記載的都是有福的，因為日期近了。這個福氣在最後還出現，讀這書啟示錄，讀它要遵守的人有福了，因為末世到了。

第二個祝福是 14 章第 13 節所說的，我聽見從天上有聲音說，你要寫下，從今以後，在主裏面而死的人有福了。聖靈說是的，他們息了自己的勞苦，作工的果效也隨著他們。他們永恆的貢獻，在主裏面死了他們有福了。死本來是作主，現在變成福氣。因為在主裏面死的人，為主勞苦的人有福了。第三個福氣是警醒的人，在 16 章 15 節，第七碗災害要臨近的時候，第六碗的時候說看哪，我來像賊一樣，16 章 15 節那警醒看守衣服，免得赤身而行，叫人見他羞恥的有福了。你警醒，知道末世主要再來警醒了。知道有七碗，然後有大淫婦，巴比倫會被毀滅，主的新天新地王也出現了，等候警醒，這是第三個祝福。

第四個祝福，19 章的 9 節，被請天使吩咐我說，你要寫上凡被請赴羔羊婚筵的有福了。被請參加羔羊婚筵天國的宴席的人，這些新婦預備好整齊。被耶穌寶血遮蓋的人，有聖靈在他生命裏面成為印記的，這些是第四個福氣。第五個福氣是第 20 章第 6 節，千禧年上面所說的，在頭一次復活有份的有福了，聖潔了。因為第二次的死在他們身上沒有權柄，他們必作神的祭司，基督的祭司，並要與基督一同王一千年。第五個福氣，是所說的頭一次復活的有福了，因為不需要第二次的死，世人都要經過第二次的死，屬神的會第一次的死，這是第五種福氣。第六第七福氣是我們剛所讀的，這 22 章第 7 節，看呀我必快來，凡遵守這書上預言的有福了。第一次祝福也是這樣的，遵守上帝祝福說預言的就有福了。最後就是在 14 節所說的，那些洗淨自己衣服的有福了，可以得權柄到生命樹那裏，也能從門進城。

這七種福氣光照之下幫助我們明白，從永恆的角度來看天上人間，你今生是否有意義？就看你有沒有永恆確據。今生的生命生活是否有意義？就看你是否有永生的確據。有永生的確據，從永恆角度來看今生，會發幾句調整人生的態度，關鍵在你的視覺。你要從永生來看今生，第一個你留意不要短視，今生今世都要過去。不要短視，不要看日光之下的。22 章第 6 節這邊所說的天使對我說這些話是可真實可信的，主就是眾先知被感之靈的神，差遣他的使者說，將那必要快成的事指示給他的僕人。末世會快速的，就像這個錄影帶一樣會快速的轉，不要短視。日光之下，通通要過去，會變成過眼雲煙。因此你的人生就有永恆的價值，末世都是短暫的，都會過去，趁早把你的價值往上看。

不要短視，不要看今生，不要像羅得一樣，看到的是所多瑪城，看到整個摩押平原，看到約旦河東，看世界。從傳道書角度看，就是看日光之下。看日光之下的人，一比較就跟人家的金銀財寶、名聲地位比。被魔鬼的三大試探，抓權，抓錢，抓享受，這三個在華人世界裏面，在普世你會發覺，魔鬼一直用這三個叫人家來短視。看今生，不看永恆，不懂得主必再來，不懂得末後必成的是新耶路撒冷城，卻一直忙著前面這段時間。更不留意的還有第二次死亡，不要短視，因為今生今世將要過去。

46【真心話】「主耶穌啊！我願你來！」（啟二二 6-21）

一、白白取生命的水喝

耶穌說：「來，你們免費取用這活水。」主不要你付一分錢，也不看你過去有何值得誇耀的豐功偉跡。祂只要你來就近祂，祂就把一切恩典賜給你。我們只要按我們的本相來到祂面前，祂就要貼近有需要的人們。我們很難想像，有人來到噴泉面前，卻笨得不敢飲用，因為他說他沒錢。這噴泉是大自然所賜，再窮的人都可自由取用。

無論達官巨富、販夫走卒、只要口渴，都可以自由地來取用這泉水，不需要任何的憑證。那些認為喝這便宜普通的水，會有損身體的人，或許會渴死。反之，那些帶著乾渴嘴唇的人，可以喝個飽足。

喔！有多少在社會上表現優異的人士，卻不願來到耶穌面前，他們存疑地說：「軟弱的人才需要宗教，而且我們怎麼會和強盜小偷一同上天堂？難道沒有一條更好、更榮耀的路上天堂？」這些心高氣傲的人是喝不到永生之泉，但「那些願意的，都可以白白取生命的水喝。」

二、主啊，我願你來！

「證明這事的說：『是了，我必快來。』阿們！主耶穌啊，我願你來！願主耶穌的恩惠常與眾聖徒同在。阿們！」（20-21 節）

在啟示錄最後一章的最後一段經文中，也是啟示錄的高峰，主耶穌說：「證明這事的說：『是了，我必快來！』」這「證明這事的」是指耶穌基督為神賜給祂的啟示，以及這啟示的記錄，加蓋印記，以示真確。主說：「我必快來！」是本章中第三次，也是全書中最後一次。前兩次主用提醒的感歎詞：「看哪，我必快來！」這一次是用肯定詞：「是了，我必快來！」表明主的「快來」確定無疑。那麼約翰是什麼反應呢？當約翰聽見主耶穌再次宣告祂「必快來」的時候，他立刻回應說：「阿們！」並且又從心中發出呼喊說：「主耶穌阿，我願你來！」可見約翰切盼主快來，這也是他非常渴慕，熱情的禱告。而這一個禱告總有一天要應驗的，這也是二千年來，許多忠心的信徒所常禱告的，是每個活在這個越來越敗壞的世界上的信徒，唯一的盼望！

所以這不但是約翰的心願，也應該是所有「眾聖徒」的心願。所以約翰在啟示錄的最後祝福說：「願主耶穌的恩惠，常與眾聖徒同在。阿們！」聖靈借著這句話，把「眾聖徒」都安放在主耶穌的恩惠中。若無主耶穌的恩惠，沒有罪人能得救，聖徒也不能站住。是主耶穌的恩惠賜予能力叫我們得勝，更大能領我們進入國度！是的，我們的主必要快來，那麼你的心渴望主快來嗎？可是今天有許多信徒被這繁華的世界所誘惑，被這花花綠綠的世界所吸引，對主耶穌的再來沒有那麼迫切的盼望。

聖經記載亞伯拉罕有豐富的財物，但是，亞伯拉罕卻從來沒有以這些為享受，因為他盼望的不是地上的城，而是天上神所經營、神所建造的聖城，這才是神要我們該有的存心。凡以地上物質為享受的人，他平時必定會把自己的時間、精力、情感投入到對物質的追求上。這樣就是虛度浪費光陰，將來在審判臺前將一無所有，還會受到許多的虧損。因此，我們今天都要把握有限的今生，竭盡全力為主而活，真心盼望主快來，要知道，那時我們要與主完全合一，過榮耀，尊貴的生活，敬拜事奉永生的神直到永永遠遠！為此，願我們現在都要和約翰一起，從心中發出最真誠、最迫切的呼喊說：「主耶穌啊，我願你來！」阿們！

【詩歌與歌譜】新婦的預備

羔羊婚娶的時候到了
新婦也自己預備好了
我今預備潔白的細麻衣
耶穌！我等候迎接你

羔羊婚娶的時候到了
新婦也自己預備好了
我今預備潔白的細麻衣

耶穌！我等候迎接你

聖靈和新婦都說：「來！」

聽見的人也該說：「來！」

榮耀新郎——耶穌，願你快來

榮耀新郎——耶穌，願你快來

耶穌！我為你來預備道路

再來新郎，願你榮耀降臨

耶穌！我為你來預備道路

再來新郎，願你榮耀降臨

(橋段)

聖靈和新婦都說：「來！」

聽見的人也該說：「來！」

榮耀新郎——耶穌，願你快來

榮耀新郎——耶穌，願你快來

46【經文綱要】

一、主第一次說：「我必快來」——凡遵守這書上預言的有福了 (6-9 節)

1.「看哪，我必快來！凡遵守這書上預言的有福了！」 (6-7 節)

2.這些事是約翰所聽見、所看見的 (8-9 節)

二、主第二次說：「我必快來」——那些洗淨自己衣服的有福了 (10-16 節)

1.「不可封了這書上的預言，因為日期近了。」 (10-11 節)

2.「看哪，我必快來！賞罰在我，要照各人所行的報應他。」 (12-13 節)

3.那些洗淨自己衣服的有福了！ (14-15 節)

4.主是大衛的根，明亮的晨星 (16 節)

三、聖靈和新婦都說：「來！」——願意的都可以白白取生命水喝 (17 節)

四、主第三次說：「我必快來」——警告不可增減這書上的預言 (18-21)

1.這預言上加添或刪減必受災 (18-19 節)

2.「主耶穌阿，我願你來！」 (20 節)

3.使徒約翰的祝願 (21 節)

《備註：C3 靈修的部分信息，是從華人基督教查經大全編寫而成。願全地的教會在真道上同歸於一。》

46【會前真心話】啟示錄的最後警告與祝願

啟示錄已經把將來必成的事，都揭開了，都告訴人知道了。並且也讓我們明白，將來要有分與天國的榮耀，及聖城新耶路撒冷的榮耀，或是被扔進城外的火湖裏，都決定於我們在今世對主的態度如何。禍與福，都陳明在我們的眼前；等著我們自己去揀選。對於尚未相信耶穌的世人而言，相信耶穌得永生，是踏入通天道路的第一步。但是對信徒而言，得永生，得著靈的救恩，祇是救恩的開端，不是畢業，不是完全；還有一段通天道路，擺在前面，等著我們跑完路程。凡是今世行走在光中的，來世也必進入榮耀裏，與基督一同作王。反過來說，凡是今世貪愛世福，行走在黑暗中的人，有外面的黑暗等著你；雖然不是滅亡，也不是火湖，但會叫你懊悔，叫你咬牙切齒。後來雖然會得救，卻是好像從火裏經過一樣。到底被放在黑暗裏有多久，聖經沒有明說，總不會太短。但是我們今世是短暫的；我們若背起自己的十字架來跟從主，我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀。

主一再地題醒我們，日子近了，祂必快來。凡是尚未信主的人，要趁著今天，在恩典之門尚未關閉之前，快快聽聖靈和教會的呼聲，來就近救主耶穌，都可以得永生；白白取生命的水喝。凡是已經相信主，得永生的人，也要聽聖靈向眾教會所說的話，遵守本書中所記載的話，作得勝者，作有福的人。

「願主耶穌的恩惠常與眾聖徒同在。阿們！」這是約翰的祝福。若無主耶穌的恩惠，沒有罪人能得救，聖徒也不能站住。主耶穌的恩惠賜予能力叫我們被提，更用大能領我們進入國度。本章是全聖經的末章，也是啟示錄的末章，達到了啟示錄的高峰，引我們到寶座前，那是宇宙的中心，萬有的根源，也是國度，權柄，榮耀，豐富，喜樂，福分和能力的集中，蒙神恩降的地方。就是從這裏流出一道生命水的河，表明神所要賜給他所創造的萬有，特別是生命，永遠的生命，就是祂自己的生命，再沒有什麼比這個更為寶貴更為神聖和榮美。我們在永世裏仍不斷需要生命的靈，作我們生命的供應，喜樂的泉源，有福的內容。感謝讚美主。